

高希华带领市乡村建设行动招商专班到喀喇沁旗开展调研

□记者 肖璐

本报讯 5月20日,市人大常委会副主任高希华带领市乡村建设行动招商专班到喀喇沁旗调研。市政府相关部门负责同志陪同调研。

高希华先后深入到内蒙古中蒙药标准化生态产业园、中蒙药材产业科技示范园研学实践教育基地等地,详细了解乡村振兴招商项目建设进展情况,协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。

高希华指出,喀喇沁旗是我国北方道地药材主要产地,要利用中蒙药

材产业优势,因地制宜发展乡村产业,做大做强中蒙药材特色产业,积极引进龙头企业,培育壮大本土企业,逐步实现中蒙药材种植、收购、加工、存贮、生产、销售全产业链发展,带动当地农民增收致富。

高希华强调,重点项目建设事关全市经济社会高质量发展大局,要进一步增强责任感和紧迫感,强化电力、交通、排水、用地等要素保障,及时研究和解决建设中的突出问题,在保证工程质量和生产安全前提下,力促各重点项目早建成、早投产、早见效。

孟和达来带队开展全市兽药产业链调研

□记者 肖璐

本报讯 近日,市人大常委会副主任孟和达来带领兽药产业链专班到克旗、右旗、松山区等地开展兽药产业链调研工作。

孟和达来就中药材种植加工情况、规模化养殖情况、饲料企业生产情况、动物防疫社会化服务体系构建情况、工业产业园建设情况、农产品网络销售情况等进行了实地调研,并与调研地区兽药产业链相关负责人员进行了座谈,听取了兽药产业链建设情况汇报。

孟和达来强调,要全面完整准确

了解兽药上下游产业链,围绕农副产品加工业、医药中间体、化工产品生产等上游产业和动物防疫社会化服务体系构建、饲料生产企业等下游产业上做好文章;要用心谋划研究,因地制宜,充分利用好我市现有五家兽药生产企业对上下游产业需求,挖掘潜力补足短板;要按照国家法律法规,根据实际情况开展好产业项目,谋划一批、落地一批,建设一批,促进当地就业、增收;要进一步因地制宜建立健全动物防疫服务体系,加强政府主导、社会化运作的兽医服务创新工作。

田畴染新绿 人勤农事忙

□记者 南丁 通讯员 赵妍 杨海琴

时下,林西县抢抓农时,农技人员和种植户纷纷忙活起来,一幅幅生机勃勃、如火如荼的春耕图景跃然眼前。

走进大营子乡和平村王晓磊家的种植大棚,一排排青葱秧苗傲然挺立、绿意葱茏,一串串辣椒硕果盈枝、精神抖擞,辣椒的香辣气味直扑鼻息,让人有一种迫不及待将它们端上餐桌的冲动。“秧苗成长期比较敏感,对环境要求高,县农牧局派来技术员到棚里指导蔬菜绿色防控技术和安全用药,真是给我们送来了‘及时雨’。遇到问题,就咨询县里的农技人员,他们总是不厌其烦地支招,对症下药解决,我也越来越有经验,种的辣椒一年比一年壮实。”王晓磊一边给辣椒苗施肥一边乐呵呵地说。

为全力备战春耕,林西县农牧局组建农牧志愿服务队伍,为耕地进行综合监测,确保农民合理种植。指派专门的农技人员来到种植户身边,给他们讲解种植技术,事无巨细答疑解惑,田间地头随处可见农技人员忙碌的身影。

“眼下正值春耕关键时期,我们全力做好农资安全保障工作,加强农业技术培训、病虫害防治及政策宣传工作,有效指导和服务农民,提高农民生产积极性,确保春耕生产顺利进行。”林西县农牧局副局长宋奎亮说。

为确保农机手安全驾驶、平安作业,林西县农牧局组织专人深入企业、合作社、农机大户、田间地头,开展农机安全隐患检查工作,并对农机手进行安全知识培训和考试,全县从事拖拉机、收割机等驾驶操作的220多名驾驶员参加了培训。

“开了几年的拖拉机了,真没意识到农机驾驶还有这么多安全隐患。通过这次培训,我掌握了很多安全驾驶知识,操作水平也有很大提高,以后我一定多参加这样的培训,做一名高素质的农机手。”官地镇两棵树村村民代向飞感慨地说。

林西县积极落实好春耕各项工作,为全年农业安全、有序生产开好头、起好步,既是种下了一年的期盼,也种下了农民丰收致富的“底气”。



▲农技人员到大棚进行技术指导。



▲对农机手进行安全知识培训。杨海琴 摄

农技服务送到「家门口」

遍野酣播“孟克河” 铁牛欢唱耕作歌

□记者 孟静航 通讯员 杨晓天

山川田野,牛犁往复,播种机轰鸣。在敖汉旗新惠镇扎营子村连山下孟克河畔,鞭炮声清脆,欢歌笑语,敖汉旗惠隆杂粮种植农民专业合作社“孟克河”牌的谷子热热闹闹开始播种了。

今年,合作社社员温秀云播种了43亩谷子,他高兴地说:“谷子春播正当时,我们社员一切听从合作社安排,定下来种啥品种、什么时间开播,我们

统一行动!”同温秀云一样,社员高亚龙家里种植了17亩谷子,按照合作社种植安排,年年大丰收。

敖汉旗惠隆杂粮种植农民专业合作社成立于2008年,现任合作社理事长王国军时任新惠镇扎营子村党总支书记,在他的提议下,村党总支领办了全市第一家种植农民专业合作社,注册了“孟克河”牌商标,采取统一品种、统一技术指导、统一回收、统一加工、统一品牌、统一销售的“六统一”模式,为有机杂粮的生产、加工和销售提

供“一条龙”服务。

惠隆杂粮合作社生产的“孟克河”牌杂粮系列产品,深受消费者青睐。不仅畅销本地市场,还入驻天猫网络商城,开始了互联网营销,远销北京、广州等地,并在北京市海淀区政府的帮助下,与海淀区超市发连锁超市建立了合作关系,在其60余家超市内全都上架了“孟克河”牌小米、杂粮。

惠隆杂粮合作社以市场为导向,继续改造升级,不断提升产品质量和

产量,现在合作社建设杂粮精加工生产线5条,主要生产小米杂粮速食面条、杂粮混合再生米、小米酥等。坚持把盛产杂粮的资源优势转化为经济优势,做大做强有机杂粮产业,让当地群众走上致富路。

目前,合作社发展有机杂粮基地达到15000亩、绿色杂粮基地30000亩。现有社员1880户,带动5个周边村的2300户农户签订农业订单合同,年产优质杂粮1万余吨。

王爷府镇:大棚景色好 番茄泛新芽

□记者 王丽超 特约通讯员 马文基 通讯员 邱月

本报讯 时下,广袤的喀喇沁大地,到处是一派繁忙的春耕景象。在喀喇沁旗王爷府镇喇嘛地村硬果番茄种植大棚里,嫩绿的秧苗整齐地排放在地头,一株株鲜嫩的硬果番茄秧苗伴随着工人熟练的操作,被均匀地栽种在肥沃湿润的土壤里,一排排栽好的秧苗透着生机,展示着活力。

“我们现在正在进行栽苗,家里一共建有10个大棚,目前栽种番茄苗的活已经快结束了,马上就要进入后期管理阶段。从2011年开始种植大棚,到现在已有11年时间。每年的收益都不错,年景好的时候可以达到两万多,收入还是很稳定的。”喇嘛地村6组村民黄玉一边栽苗一边说。

年初以来,为全力推进春耕备耕工作,推动硬果番茄产业增收致富,王爷府镇立足实际、因需施策,早安

排、早行动、早管理,提前谋划春耕备耕工作,全力做实做优农业产业发展锦绣文章。王爷府镇充分发挥喇嘛地村“千亩硬果番茄产业示范基地”示范作用和党员干部先锋模范作用,积极统筹专业技术资源,为各村种植大户提供技术培训。同时整合全镇农林技术人员、“田秀才”“土专家”力量,组成专业帮扶工作队,深入周边农户、田间地头,对农作物品种种植和技术等提供专业指导,现场解决农耕难题。

乡村振兴的关键在产业振兴。近年来,为全力打好硬果番茄产业品牌,王爷府镇坚持以党建引领为抓手,通过党建链引领产业链、党建链推动服务链方式,依托政策支持,充分利用得天独厚的区位优势 and 气候条件,逐步扩大硬果番茄种植面积,全力构建标准化、规模化种植格局,推动硬果番茄品牌化发展。



王爷府镇村民在大棚里栽苗。张宏亮 摄

国网宁城县供电公司:多措并举为春耕用电保驾护航

□记者 王欣然

本报讯 日前,正值春耕关键时期,国网宁城县供电公司针对宁城县春耕生产用电的实际情况,组织党员服务队到田间地头“义诊”,对宁城县范围内的灌溉用变压器、灌溉用机电

井及线路、设备进行全面检查,为春耕生产保驾护航。

在检查过程中,工作人员认真向农民讲解安全用电常识,耐心解释电力电价政策和相关电力法规,并说明保护电力设施的重要性,进一步增强农民的安全用电意识,避免日常生活中违章用电

的行为。同时,国网宁城县供电公司组织工作人员到村委会,集市向农民发放安全用电宣传单,帮助农民解决农业生产用电方面的疑难问题。

据了解,随着春耕用电负荷不断攀升,国网宁城县供电公司采用科学调控电网运行方式,采取调整系统电

压、出口定值、投切电容器等有效措施,提高电网供电能力,保证电压质量。实行高低压联合检修停电,尽量减少停电时间。强化值班值守制度,各供电所实行24小时值班,随时随到,确保春耕用电安全,为全县春耕生产顺利进行提供可靠的电力保证。

防控疫情·温馨提醒

自治区教育招生考试中心 发布高考疫情防控1号公告 高考生应于5月24日前返回报名地

为切实保障广大考生的生命安全和身体健康,确保每一位考生安全顺利参加考试,自治区教育招生考试中心日前发布高考疫情防控1号公告。

公告提醒,目前仍身处自治区以外省份、区内高考报名地以外盟市的考生,合理安排行程,尽量于考前14天(5月24日)前返回高考报名所在地,并主动如实报备。尤其是身处目前仍有疫情的省、自治区、直辖市的考生须尽早返回,为配合疫情防控和备考预留出充足的时间。

公告要求,考生返回报名地后至高考结束前,考生及共同居住人应注意个人防护,非必要不外出、不聚集。同时,要做好健康状况监测,若身体出现异常,须第一时间就医,并及时向当地旗县(市、区)教育招生考试机构、社区(村)居委会报告。另外,根据高考组考防疫管理,5月23日到6月9日,考生须按时登录“百度APP”“内蒙古教育招生考试中心”小程序完成健康打卡,每日14:00—次日12:00进行一次打卡。

来源:《内蒙古日报》官方微信

外防输入 内防反弹

以史为鉴 开创未来 埋头苦干 勇毅前行

同爱一方热土 共建文明家园